
             PROGRAM PROTI ŠIKANOVÁNÍ 

             Informace pro rodiče 

 

Časté omyly o šikaně 

o …ten, kdo šikanuje, je vyšinutý jedinec…  

o …ten, kdo je týrán, si za to může sám…  

o …mému dítěti se to (být agresorem, být obětí) nemůže stát…  

o …přísná kázeň to vyřeší…  

o …je to jen kočkování, vždycky to bylo, není to žádný problém…  

o …taková je doba, nedá se s tím nic dělat…  

o …není to moje věc, ať si to vyřeší tam, kde se to děje…  

o …vše se vyřeší změnou skupiny (třídy, školy)…  

o …ostatní ze skupiny (ze třídy) do toho netahejte, ti za nic nemůžou, nic nezmění a    

                  nic neřeknou, protože přece nebudou „bonzovat“…  

 

ŠIKANOVÁNÍ Z HLEDISKA PRÁVA 

…je v řadě případů naplnění skutkové podstaty řady trestních činů: omezování osobní 

svobody, vydírání, vzbuzení důvodné obavy, loupeže, ublížení na zdraví, poškození cizí věci, 

znásilnění, pohlavního zneužívání …  

 

CO NABÍZÍME: 

Bereme vážně všechny informace, se kterými se nám svěříte. 

Každou situaci profesionálně prošetříme podle dohodnutých postupů. 

Podělíme se o všechny informace, které poskytovat můžeme a o které budete stát. 

Poradíme Vám, kam se obracet pro odbornou radu, kde sehnat další informační zdroje. 

 

 

 



CO UMÍME VE ŠKOLE PROTI ŠIKANĚ UDĚLAT: 

o Víme, čeho si máme všímat.  

o Víme, jak odhadnout stupně šikany.  

o Víme, jakých konkrétních chyb se máme při vyšetřování jednotlivých stupňů vyvarovat.  

o Máme speciální krizové plány, které nám pomáhají rychle reagovat, jakmile vyhodnotíme 

informace z šetření.  

o Víme, že musíme šikanu řešit komplexně. Jsme učitelé, proto spolupracujeme s odborníky 

tam, kde končí naše profesní kompetence.  

 

PATERO PRO RODIČE 

1. Všímejte si nejrůznějších projevů, které by mohly být známkou šikany 

(např. změny nálady a chování dítěte, neochota o škole hovořit, bolesti břicha 

před ranní cestou do školy, poničené pomůcky, stálý nedostatek peněz …).  

2. Pokud se Vám dítě se svým trápením svěří, důvěřujte mu, podpořte ho, 

neodbývejte ho obvyklým: „To je normální, vyřiď si to sám …“  

3. Pokuste se opatrně zjistit co nejvíce podrobností.  

4. Kontaktujte nás, navštivte nás, informujte třídního učitele, výchovnou 

poradkyni, metodika prevence, ředitelku. Domluvíme se na dalším 

společném (!!!) postupu.  

5. Velice důležité je, abyste o šikaně něco věděli. Jsme připraveni Vám 

poskytnout podrobnější údaje. Můžete navštívit webové stránky 

www.minimalizacesikany.cz.  

 


